



## 铲车司机

# 不畏高温“烤”验

□ 文/图 本报记者 木二东

炎炎烈日,大多数人都在寻找避暑“凉”地。在这样的天气里,普通人只需在户外站立片刻,便已是汗流浹背,更何况是那些需要在密闭操作室内作业的铲车司机们。刘志军,正是他们中的一员。

下午两三点钟,正是一天中最热的时候。太阳毫不留情地炙烤着大地,每一寸土地都仿佛被晒得冒烟。在这样的环境下,刘志军却迎来了他一天中最忙碌的时刻。他熟练地操纵着铲车,将乡村道路上的建筑垃圾一铲一铲地装到大车上,每一次操作,都是对体力和意志的双重考验。

“我这会工作的地方是柳林县柳林南站背后的乡村道路,将道路上的垃圾装到货车上。”刘志军说。

铲车的驾驶室狭小且密闭,没有空调的驾驶室就像是一个巨大的蒸笼。刘志军坐在里面,汗水如同小溪般流淌,湿透了他的工作服。然而,他并没有因此而放慢工作的节奏。相反,他更加专注地投入到工作中,确保每一个动作都准确无误。

“车里没空调,每天的衣服都是湿了又干,干了又湿,这个天一线作业就是‘洗桑拿’。”刘志军笑着对记者说。他的驾驶室里放着十几瓶矿泉水,这是他解渴的“法宝”。每当感到口渴时,他就会拿起一瓶矿泉水,一口气喝下去,然后继续投入到工作中。

尽管工作环境艰苦,但刘志军却从未抱怨过。他说:“我干这行已经22年了,习惯了这种高温下的工作。”正是这份责任感和使命感,让他在高温下依然坚守岗位。

在刘志军的工作间隙,记者与他聊起了家常。他告诉记者,他是柳林县三交镇人,今年已经40岁了。从年轻时就从事铲车工作,至今已经积累了丰富的经验。他笑着说:“我年轻时可是个‘小鲜肉’,现在都被晒成‘老腊肉’了。”

说到家庭,刘志军的眼神中流露出一丝温柔。他告诉记者,他的妻子非常支持他的工作,虽然心疼他在高温下辛苦工作,但也从未劝他放弃。

“谁不想大热天‘待在空调房里美美睡一觉’。这会并不觉得在铲车里辛苦,一旦真的停下来休息了,恐怕真不愿意再走进铲车驾驶室了。”对于刘志军来说,高温下的工作并不是最困难的。最让他担心的是自己的身体状况,由于长时间在高温下工作,他的皮肤被晒得黝黑,脖子后面也已经被晒伤。

随着铲车的轰鸣声逐渐远去,刘志军也结束了这里的工作,虽然脸上写满了疲惫和汗水,但他的眼神中却透露出坚定和自豪。



刘志军熟练地操纵着铲车

30°



致敬高温下的劳动者



刘怀中奔跑在送快递的路上

快递员



# 烈日下的“赶路人”

□ 文/图 本报记者 刘小宇

近日,我市持续高温天气,炎炎难熬的“烧烤模式”下,快递员们头顶烈日、脚踏热浪,穿梭在城市的大街小巷,将一件件包裹及时、安全地送到市民手中。

6月26日一大早,极兔快递离石区揽投部内已经是一派繁忙景象,快递员刘怀中有条不紊地将自己配送区域的快递包裹进行分拣、扫描、装车,然后骑上自己“小三轮”,开启一天的“送件之旅”。

今年31岁的刘怀从事快递员工作已经有十二年的时间,对快递业务早已烂熟于胸。“配送经验至关重要,先送哪里,后送哪里,我都有自己的‘路线图’。这样既能省时省力,也不耽误客户的时间。”刘怀中说。

下午三点半,户外温度已达到32°C,在离石区东关社区,刘怀正在烈日下一手抱快递,一手拿手机联系客户,派送快件。虽然业务已经很熟练,但在高温的“烤验”下,每天要确保几百件货物及时派送,对快递员的体力和耐力都是极大的考验。穿梭于大街小巷,派送数件快递后,刘怀中的衣服早已被汗水浸

透,脸已经晒得通红。对他而言,能够按时把快递送到客户的手上,这些辛苦都不足为道。刘怀中告诉记者:“目前,我每天派件量300件左右,工作时间10小时,虽然天气炎热,但每天都与时间竞速,确保将每一个包裹及时、准确地送到客户手中。”

下午七点左右,包裹派送基本完成,此时的刘怀中虽然汗流浹背,但抱着快递的他依旧健步如飞,接到客户的寄件电话时依旧富有激情。因为工作认真热情,刘怀中得到了所负责快递配送区域居民们的认可。“送货途中,总会遇到收件人递一根烟、送一瓶水,还有一次碰到一个小朋友买水果,邀请我去他家吃水果,每次收到感谢,就觉得一切努力都值得”,刘怀中说。

炎炎夏日,像他一样,在快递配送“最后一公里”的道路上奔走的快递员还有很多,他们穿梭在城市的大街小巷,将包裹准时安全地送达客户手中,用辛勤的付出 为广大市民的生活带来便利。